博时打造养老债基 挑战三年定存

近日博时基金发布公告,旗下第六只债券型基金——博时天颐债券型投资基金将于春节后公开发售。

该基金对债券等固定收益类资产的投资比例不低于80%,可以参与新股申购以及二级市场股票投资,但投资比例不超过基金资产的20%。为了帮助投资人长期实现抗通胀的投资目标,该基金的业绩比较基准设定为 3年定期存款利率 税后)+1%",这在当前的众多二级债券基金中比较少见。

据基金招募说明书介绍,在符合有关基金 分红条件的前提下,该基金每年收益分配次数 最多为12次,及时锁定已兑现收益,帮助投 资者做到真正的 落袋为安"。

中银信用基金 1月30日发行

中银基金发布公告,旗下首只三年內封闭运作的债券基金中银信用增利债券型证券投资基金将于1月30日开始发行,投资者可通过中国银行、中信银行、建设银行、交通银行、招商银行等银行渠道、各大券商及中银基金直销中心认购。

中银信用基金为一级债基,对信用债券的投资比例不低于固定收益类资产的80%。该产品的推出将为追求低风险、较高收益的投资人提供间接投资于信用债的机会,分享信用债的投资价值。中银信用基金将封闭三年运作。

海秦)

国投瑞银 指数理财师邀请赛"进行中

近日,由国投瑞银基金举办的 你是传奇·指数理财师邀请赛"目前激战正酣,已吸引2万多名在国内颇具影响力的理财师报名参赛,通过对沪深300、沪深300金融地产、中证创业成长、中证海外品牌80等六大指数进行实盘模拟投资,旨在选拔出境内卓越的指数理财师更好地推进指数投资的市场普及和培育工作。日前,第二个月度赛点收官,期间 2011年12月10日至2012年1月10日)上证指数下跌1.28%,但仍有24名理财师坚守正收益,其中来自东莞证券的付先生以5.15%的收益率成为第二个月度冠军,他所重仓持有的沪深300金融地产指数在此期间逆市上涨0.30%,较好地踏准了风格轮换的市场契机。 **李湉**新)

南方基金走进贵州 送温暖 与爱童行"

近日,南方基金走进贵州省毕节地区,为 杜鹃花区大堰村爱心小学的同学们送去棉帽、 手套等过冬物资,用爱温暖孩子们的冬天。

2012 年,南方基金开展 "与爱童行" 关注中国乡村教育计划。此活动致力于改善西部山区留守儿童学习与生活环境。南方基金规划发展部总监张玲表示: "怎滴爱心,汇聚希望。南方基金愿与社会各界携手努力,帮助大山里的孩子走出贫困,实现梦想"。

据了解,2011年一年南方基金就开展了14项慈善公益活动,包括莲花山义务植树、走进社会福利院奉献爱心、捐赠爱心图书等,足迹走遍广东、贵州、四川等六个省市。 **坊丽**)

招商优势企业赵龙: 今年政策方向仍相对宽松

招商优势企业拟任基金经理赵龙日前表示,从近期公布的宏观数据看,总体经济保持稳定,但好于预期的数据,可能会降低决策层采取进一步措施来保增长的紧迫性,不过总体政策方向仍将相对宽松。

展望 2012 年,赵龙认为,出口增速将大幅放缓,房地产建设活动将进一步走弱但不会崩溃,政策将支持经济增长,房地产市场下行以及地方政府债务并不会令银行业在近期产生系统性风险。

赵龙进一步表示,首先,出口和房地产放缓趋势将比 2011 年更加明显。持续的金融去杠杆以及多轮财政紧缩将削弱欧元区经济增长,而美国经济增长是否能持续保持强劲也具有不确定性,政府预计 2012 年出口增速将放缓至 10%。2012 年房屋销售和新开工面积下跌,房地产行业将全面走弱。

其次,随着通胀下行、增长放缓,政府已 经温和但清晰地将宏观政策取向从收紧转变为 某种程度的保增长。 (方丽)

聚焦 F CUS 基金2011年四季报

大跌市基金高仓位运作 混合型逢低加仓显著

截至去年底,27家公司中,光大保德信以90.48%的仓位排名第一

证券时报记者 朱景锋

虽然去年四季度股市在短暂反 弹后大幅杀跌并再创新低,但基金 整体仓位依然较高,部分前期仓位 较低的公司趁股市下跌大幅加仓, 显示基金对后市并不悲观。

截至今日,已有29家基金公司公布旗下基金2011年度四季度财报,据天相投顾统计显示,截至去年底,近200只可比的偏股基金整体仓位达80.19%,环比仅小幅下降0.33个百分点,如果考虑到去年四季度沪深300指数大跌逾9%,基金实际仓位稳中有升。

去年底,封闭式基金平均仓位为72.06%,环比下降0.58个百分点,开放式股票型基金平均仓位高达84.41%,环比下降0.57个百分点,开放式混合型基金平均仓位为75.15%,环比上升0.14个百分点。说明混合型基金加仓较为显著。

相比去年三季末,有多数基金公司整体仓位出现上升。据天相投顾统计,去年底在 27 家基金公司 剔除掉首次公布季报的平安大华和富安达基金)中有多达 17 家股票仓位环比上升,占比达 63%,

其中浙商基金整体仓位由去年三季末的46.84%大幅升至去年底的85.44%,加仓38.6个百分点,成为加仓幅度最大的基金公司,东方基金和国联安基金紧随其后,仓位分别从三季末的67.1%和66.57%上升到去年底的84.16%和81.72%,环比分别上升17.06个和15.15个百分点。此外,招商基金、信诚基金、中欧基金等公司仓位也都上升4个百分点以上。

虽然不少基金采取逢低加仓策略,也有部分基金显得较为谨慎,其中国海富兰克林基金减仓幅度最大,该公司旗下偏股基金整体仓位从去年三季末的86.64%大幅下降到去年底的74.77%,减仓11.87个百分点,中邮创业基金和万家基金也双双显著减仓6.98个和6.40个百分点,整体仓位均跌破80%。

据天相投顾统计,截至去年底, 27家公司中,光大保德信以 90.48% 的仓位排名第一,该公司也是已披露季报中唯一一家整体仓位超过 九成的公司。新华基金、长信基 金、中欧基金、富国基金等公司整 体仓位也均超过 86%,分别达

基金前十大重仓股						
名 称	2011年四季度					
	基金持有总市值(万元)	占流通股比例(%)	持股数(万股)	持有该股的基金个数		
招商银行	718862.65	3.43	60561.30	61		
贵州茅台	691199.84	3.44	3575.79	58		
伊利股份	492286.32	15.18	24096.25	41		
民生银行	482150.35	3,62	81859.14	46		
五粮液	436012.15	3.50	13293.05	ន្មា		
双汇发展	321236.68	7.58	4592.38	31		
格力电器	315708.81	6.57	18259.62	14,		
浦发银行	314226.45	2.48	37011.36	28		
泸州老窖	301733.00	11.31	8089.36	24.		
兴业银行	284963.09	2.11	22760.63	2(6)		

杜志鑫/制表 翟超/制图

■ 观点 | Point |

A股进入价值投资区间

证券时报记者 姚波

经济:

软着陆可期待

东方龙混合基金经理于鑫分析 认为,预计一季度末,在经济软着 陆的迹象逐渐明朗后, 投资者的信 心将逐渐恢复, 市场也将有所表 现。他认为, 虽然欧债危机对中国 的出口产生不利影响, 固定资产投 资增速也会下滑,但消费仍将保持 较高增速, 中国经济的内生增长动 力依然强劲, 经济软着陆可以期 待。随着宏观调控目标的逐步实 现,可以预期政策会以微调的形式 逐渐放松。光大保德信红利股票基 金经理于进杰认为,2012年经济 基本面存在短周期触底回升的机 会,流动性状况相比2011年有所 宽松。长城安心回报基金经理徐九 龙认为,2012年并不轻松,经济 增长面临困扰和挑战不少,其复杂 性、严峻性和长期性可能超市场预 期。泰达宏利基金投资部总经理及 红利先锋基金经理梁辉认为经济将 会进入经济增长和通胀双下降的衰 退时期, 政策会略偏正面, 尤其在 存款准备金率方面, 可能会有数次 下调,这会改善银行间市场的利率

股市: 进入价值投资区间

东方精选混合基金经理庞飒也 认为,尽管面临经济和政策的不确定 性,但基于风险收益比的考虑,A股 市场已经进入价值投资区间。于进杰 认为,今年投资机会预计好于 2011 年,当前是选择有安全边际的标的进 行左侧投资的时机。徐九龙认为,市 场经过 2011 年的大幅下跌,系统性 风险得到一定程度的释放,未来可能 出现反弹行情,但其高度有限,仍以 结构性机会为主。梁辉认为,市场将 会维持震荡,分化会较为严重。

投资: 看好低估值品种

减持周期股 增持金融食品饮料地产

证券时报记者 杜志鑫

2011年前三季度基金都比较看空金融地产股,不过四季度,基金却反手做多,四季度基金增持前三大行业是金融保险、食品饮料和房地产,周期性的金属非金属、机械设备、采掘业被基金减持。招商银行、贵州茅台、伊利股份为基金前三大重仓股。

天相投顾数据显示,2011年四季度,低估值的金融保险、房地产业和防守性好的食品饮料受到基金青睐,基金大举增持这三大行业。数据显示,金融保险业、食品饮料、房地产去年四季度末市值占基金资产净值的比例分别较去年三季度末提高1%、0.82%、0.68%。此外,社会服务业和电力、煤气及水的生产和供应业也受到基金增持。

去年四季度金属非金属、机械 设备、采掘业位居基金减持前三大 行业。金属非金属被减持最多,在 去年四季度末基金资产净值,该行 业市值占比较去年三季度末减少 1.16%;机械设备和采掘业紧随其 后,这两个行业四季度末的市值占 基金资产净值的比例分别较三季末 下降 0.8%、0.72%。此外,石油化 工和批发零售也被基金减持。

从易方达基金公司的操作轨迹看,上述数据也得到验证,易方达科汇基金经理冯波在2011年四季报中回顾表示,四季度在行业配置上,加大了符合经济结构转型方向的食品饮料、医药等行业配置,降低了煤炭、化工、有色等行业的比例。个股方面,减持部分估值水平相对较高,盈利受经济下滑影响较大的股票,继续增持企业特点突出、业绩成长明确、估值水平合理的个股。

整体看,去年四季度末受到基金减持幅度较大的机械设备仍是基金第一重仓行业,去年四季度末市值占基金资产净值12.54%;受到基金增持的金融保险行业、食品饮料行业位居基金第二、第三大重仓行业,持仓比例分别为10.67%、

10.64%; 医药生物制品和批发零售为基金第四、第五大重仓行业。此外,基金增持的前十大重仓股为中国南车、中国人寿、荣盛发展、中青旅、首开股份、中国北车、华东医药、博瑞传播、南京银行、广州控股,基金减持的前十大重仓股为贵州茅台、五粮液、国电南瑞、招商银行、格力电器、海螺水泥、美的电器、康美药业、潞安环能、苏宁电器。

89.13%、87.76%、87.64%和86.67%,

透露出这些公司对后市的乐观态度。

同时,有9家公司整体仓位不足八

成, 兴业全球基金整体仓位仅为

67.70%,银河基金平均仓位也只有

69.17%, 大幅低于行业平均水平,

显示这两家公司对后市较为悲观。

基金增持前五大行业

1.3.202-4-19/31	mira participa	mar a lamb and a	>H0002-D13 00)					
	6%)	(%)						
金融、保险业	10.54	9.54	1.00					
食品、饮料	10.56	9.74	0.82					
房地产业	4.27	3.59	0.68					
社会服务业	2.66	2.04	0.62					
电力、煤气及水的 生产和供应业	0.92	0.67	0.24					
基金减持前五大行业								

基金减持丽五大行业 2011年四季报 2011年三季报

	2011年四季报	2011年三季报	
行业名称	占净值比例	占净值比例	增减比例 %)
	6%)	(%)	
金属、非金属	2.77	3.93	-1.16
机械、设备、仪表	12.50	13.30	-0.80
采掘业	3.77	4.49	-0.72
石油、化学、塑胶、 塑料	3.49	4.07	-0.58
批发和零售贸易	5.94	6.45	-0.51

杜志鑫⁄制表

春节因素推动 货币基金平均收益率升至4.55%

证券时报记者 杨磊

春节将近,货币基金收益率出现小幅提升,平均7日年化收益率从1月12日的4.2%左右提高到17日的4.55%,主要受益于春节前紧张的资金面情况。因春节因素,绝大多数货币基金已从今日开始暂停货币基金申购,但仍有少量货币基金今日可以申购,并分享货币基金春节长假期间的收益。

天相统计数据显示,货币基金最近一周的平均7日年化收益率呈现出小幅上涨的趋势,2012年1月12日的货币基金平均7日年化收益率为4.21%,13日上升到4.3%,15日和16日进一步上升到4.33%和4.44%,17日的平均7日年化收益率上升到4.5%以上,达到4.55%。从单只基金收益率分布来看,

79 只货币基金中有 25 只收益率超过 5%,占比达到 31.65%,7 日年

化收益率最高的华夏现金达到6.13%。货币基金收益率分布集中在4%到5%之间,17日有36只货币基金的7日年化收益率在这一区间,占货币基金总数的45.57%。此外,7日年化收益率不足4%的货币基金有18只,其中收益率低于2%的是一只次新货币基金。

以市场资金面风向标的上海银行 间同业拆放利率来看,代表短期利率 走势的隔夜利率、一周利率、两周利 率和一月利率已提高到7%以上,甚至超过9%,18日上海银行间同业拆放隔夜、一周、两周和一月利率分别为8.1667%、7.9%、8.8083%和9.2356%,资金面的紧张情况已超过2011年春节、6月底、国庆前和年底前的四个阶段高点。

近期,货币基金相继发布了春节 前暂停申购公告,绝大部分货币基金 选择从1月19日开始暂停货币基金 的申购,少部分货币基金并没有关闭 申购,投资者仍可在今日申购这些基 金并享受春节长假期间的收益。

华安现金富利货币基金 13 日发布的公告显示,该基金从 1 月 18 日暂停 100 万以上的大额申购和转人,在暂停大额申购及转换转入期间,单日每个基金账户的累计申购、转换转入金额应不超过 100 万元。投资者今日申购该基金只要不足 100 万元,也可以享受春节期间的收益。招商现金增值等货币基金也有类似规定。

证监会基金监管部副主任洪磊:

坚定不移推动养老金入市

证券时报记者 杜志鑫

近日,博时基金联合中国劳动保障报社在京举办了 社保基金国民教育暨中国劳动保障报 《博时论坛》十周年座谈会"。证监会基金监管部副主任洪磊表示,养老金入市要坚定不移地去做。

谈及社保基金国民教育,人力 资源和社会保障部社会保险基金监 督司司长陈良认为,首先要培养国 民自觉履行缴费义务的意识,其次 要强化 社保基金不得侵占挪用"的法制观念,树立长期投资的理念。 投资管理人应像爱惜自家财产一样为受益人理好财,受益人则不能让投管人有太大压力而影响投资运作。"陈良说。

目前有不少人对社保基金存在 误解。人社部社会保险事业管理中 心主任孟昭喜表示: 现在一提到 投资,很多人就立刻联系到股票市 场。从国际上通行的做法来看,社 保基金实现保值、增值投资应是多 元化、多渠道的。社保基金投资运营不仅限于股市,还包括债券、国家给予优先权的实业投资等。出现这种以偏概全的情况,与国民教育不到位有很大关系,目前亟需加强这方面的工作。社保基金的国民教育涉及政府、企业、个人等多个层面。在宣传上要有案例,可借鉴香港强积金的宣传经验。

洪磊表示,养老金人市要坚 定不移地去做,现在正处在新的 技术革命前沿,危机和希望并存, 在这个时候,资本市场最大的功能就是时空互换,哪个国家国民教育做得越好,就越能利用资本市场的功能,就越能抓住当前的机遇,化解当前矛盾。当前资本市场发展的最大问题之一是治理问题,国有股一股独大问题仍未有效解决,养老金投资于稳定现金流的上市公司,有利于改善上市公司的治理结构,形成维护投资者权益的机制。另外,中国证券业市场化、公开化、法制化、国际化的治理目标,也为养老

金人市提供了支持。

人社部农村社会保障司司长游钩表示,新农保基金已经积累了1300多亿元,分散在各省,今后预计每年新增资金1000亿元,这些资金面临很大的保值增值压力。

博时基金总裁何宝表示,任何一个企业要长期发展必须有一个粮",这个粮"就是回报社会。本着这样的理念,博时自成立以来做了许多力所能及的回报社会的工作,其中很重要的一项就是社保基金的国民教育。 博时论坛——资本市场与养老金运营系列谈"专栏是博时和中国劳动保障报社共同开办的介绍社保基金、资本市场基础知识的栏目,目的是对读者进行社保基金和投资知识普及。